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Pesta, 27 Octomvrie.

Tot atunci, când s’a interzis la Orşova 
a transporta mal departe şinele pentrn ca­
lea ferată rusească din România, s’afi oprit 
tot odată vre-o 300 uvrieri germani şi ita­
lieni, 120 din aceştia s’aO întors aiel, 100 
vor urma in cnrOnd, iar restul afi dosit pe 
cale. —

Paris, 29 Oetomvre.

«Agenţia Havas» desminte sgomotnl că 
exposiţiunea de la 1878 ar avea să se a- 
mftne din cansa intâzieril lucrărilor.

Lnct&rile aii înaintat, in cât toţi care 
vor să ezpnie ce-va, pot să ia locurile de­
stinate.

Londra, 27 Octomvrie.

Cabinetul englezesc a însărcinat pe cine­
va a sonda pe Rnsia relativ la incepena 
negoţiărilor de pace. Englitera se basează 
în aceasta pe &ptnl, că Snltannl in mal 
mnlte rânduri a dat faţă cu Layard expre­
sie dorinţei sale de a încheia pace. Astă- 
dată încercările sunt mal serioase de cât 
oii şi când.

Cabinetul englezesc stăruieşte cn atât mai 
mult, en cât circulă sgomotnl că partidnl 
Seraiului ar intenţiona să se pne in În­
ţelegere direotă 9a Rnsia.

8t. Petersbarg, 37 Octomrrie.

Se comunică oficial din Poradim, că Ma­
rele Duce Nicolae a viaitat câmpul de bă- 
tae de la* Gomi-Dubnic şi posiţinnile ocu­
pate de către ruşi. Trupele sunt entnsia- 

. smate de biruinţa de la 24 c. Perderile ru­
şilor snnt de vre-o 2500 oameni. Perde­
rile tnreilor snnt aproape tot atât de mari, 
70 ofiţeri torceştl, afi fost prinşi, nn dra­
pel şi patru tunuri afi fost luate.

Vana, 38 Octomvrie.

Edib Effendi, noul guvernator al Bal­
ga rid, a comunicat corpului consnlar din 
Rusciuc, care se află aici, că a luat con­
ducerea administraţiunel In această provin­
ciei Se asigură că corpul consular va re- 
mănea peste iarnă aid, earănn se va muta 
la Şnmla, precum se credea.

Din trupele Prinţului Hasean afi sorit 
de enrănd aid 5000 oamenL restul e încă 
in apropiarea ŞnmlsL

Paris, 37 Oetomvrie.

»Agenţa Havas* zice, că dnpă toate 
ştirile pue în eirculaţinne e probabil, că 
*• «a forma nn ministerifi dfl traneiţinne. 
Pâa&acnm nn a’afi luat încă ni«I o botărtre.

»Moniteur« crede oă ministarinl actua 
va remănea până la deschiderea corpuri­
lor legiuitoare.

Acelaşi ziar deeminte ştirile relative la 
o nonă dizolvare a camerei şi declară că 
ştirile despre lovitura de stat snnt ridicole.

Berna, 37 Ootomvrie.

»Corriere d’Italia« desminte ştirea, co­
municată de cătră ziarele din Viena că 
Poarta ar fi remonsflat Intr’o notă adre­
sată cabinetului Italian contra intrigalor 
agenţilor italieni din provinciile slave.

SCIM TELEGRAFICE
A L B  « T I M P U L U I ,

(Agenţia Havas).

— Serviciul de la 80 Oetemvrie, 4 ere seara. — 

Telegramă a marelui duce Nicolae.

Bogota, 17 Octomvrie.

Eri, la 1G Ootomvrie, trupele din gardă, 
snb comanda generalului Gurko, att incon- 
giurat poeiţiunea întărită a Tnreilor la Te- 
leş, pe şoseaua Sofiei, şi afi desohis focul 
din 27 tnnnrl. După 2 ore de canonadă, 
garnisona compusă de 7 tabore de infan­
terie cn 3 tunuri sub comanda Ini lemail- 
Haklri-paşa, a eapitnlat şi a depus armele. 
300 oameni afi pntnt scăpa; restul precum 
şi paşa şi 100 ofiţeri se află provisorifi la 
Gorny-Dubniak şi afi să fie pnşl in liber­
tate, dar Ismail-Hakki şi câţi-va ofiţeri afi 
preferit să rămână pri son ieri.

In aoeastă luptă, afi luat parte o bri­
gadă din a dona divisinne de cavalerie a 
gardeî şi brigada Cazacilor de Cancas. Per­
derile noastre afi fost: din infanterie, 1 
mort şi 15 răniţi din regimentul lăncieri- 
lor, care a atacat infanteria: 6 ofiţeri şi 
50 soldaţi afară din Inptă. Restul perde- 
rilor nn e încă cnnoscut, dar in ori-ce cas 
e neînsemnat.

VIerna, 30 Ootemvrie.

Noutăţile de pe câmpnl de resbel spnn 
ca tot spaţinl coprins intre drumul Lov- 
ciel şi riul Vid este ocupat de tiraliori 
din garda imperială rută. Cercul de încon­
jurare are o in tindere de nonă leghe şi 
este ocnpat de 80,000 oameni.

La Constantinopole domnesce temerea 
despre o rea schimbare a stării de lncrnri 
in Bulgaria.

Mukhtar-paşa cere neîncetat ajutoare, dar 
toate ajutoarele disponibile afi fost trimise 
la Şipka.

Şnmla, 88 Octomvrie.

Suleiman-paşa a sosit aicL Trapele de 
lângă Rasgrad campează snb cortnrl; ca­
valeria se află in cantonamente.

Trebtsoada, 88 Octomvrie.

S’a trimis la Erzeram o mare cantitate 
de provisinnl; 2,000 oameni uşor răniţi afi 
părăsit Erzeramnl, 2,800 răniţi mal grefi 
afi rămas ia acel oraş. Tnroii afi părăsit 
Taprakaleh, retrăgându-se la Erz ram, pe 
dramnl de la Uasankaleh.

Constantlnopol, 29 Ootomvrie.
Suleiman-paşa s’a întors eri la Rasgrad 

dnpă oe a întărit garaisoana din Bszargik, 
şi a ordonat eă se ridice Itoiări de apărare în 
prevederea unul atac din partea nnnl corp 
rusesc din Dobrogea. S’afi aşezat an te-pos­
turi de cavaleria In satele din prtţjnral 
RasgradnlnL

Nn s’a publicat nici o telegramă in pri­
vinţa Orkhaniei safi a PlevneL Mukhtar- 
paşa, intărit prin corpul Ini Ismail-Hakki 
şi-a aşezat cnartierul-generale intre Ka- 
prikioi şi Zevin.

B D C O B IS C I i i  O CTO M V RIE
Ziarele europene constata cn ui­

mire, cft Ismail-paşa In cnrs de opt 
zile a iabutit a face o cale de 40 mile 
şi a’şl opera jonoţinntea cu rămăşi­

ţele corpului Iul Mukhtar-paşa. Dnp& 
ce joncţiunea este nn fapt Împlinit, 
nn remăne Îndoială, c& In curând 
va trebni s& aibă loc o nonă Inptă 
decisivă, de oare ce Mukhtar-paşa 
Îşi da silinţă să oprească pe ruşi In 
Înaintarea lor spre Erzerum. Îndată 
ce ruşii ar isbnti să se aproprie de 
Erzerum, campania din Asia este de­
finitiv hotărâtă, de oare ce oraşol 
Erzerum nu este apărat de fortifi- 
caţiunl moderne, care ar putea să 
resiste unul atac serios. Un singur 
fort este pe o Înălţime din apropia­
rea oraşului, care fiind ocnpat de 
către inimici, garnisoanel din oraş nn 
II râmăne de căt să capituleze.

Ast-fel la annl 1829 oraşul Erze­
rum a capitulat după ce s’aú descăr­
cat asnpra lui vre-o sută bombe.

Văzând strimtorarea tnreilor in 
Asia, cabinetul englezesc 'şl dă toată 
silinţa de a opri prin operaţiuni di­
plomatice pe rnşl In Înaintarea lor.

Ast-fel 'şl esplicâ ziarele din Au­
stria şi Germania ştirile despre stă­
ruinţele pacinice ale Engliterel. Se 
asigură că Snltannl ar fi stărnit ca 
Englitera să mijlocească pentrn In- 
cheiarea păcii şi că In urma acestei 
stărainţe cabinetul englezesc ar fi 
hotărtt a face o încercare serioasă. 
Aceste ştiri afi produs cn deosebire 
In ziarele din Pesta şi Viena o vină 
sensaţinne; ele sunt Insă primite cn 
reservă. Ancă mal nainte de lupta 
de la Aladşa-Dagh mal mnlte din 
cabinetele europene ar fi decla­
rat, că ori-ce Încercare de a resta­
bili pacea, le pare zadarnică, cătă 
vreme la Plevna ori la Iantra 
nn se va da o luptă decisivă. Is- 
bănda de la Aladşa-Dagh nn e pri­
vită, ca un eveniment, care ar pu­
tea să hotărască pe Poartă a ceda.

»Wiener Âbenpost* comunică şti­
rile despre încercările de a restabili 
pacea prin următoarele cuvinte :

, Alaitâ-eri s’afi ivit in cercurile po­
litice din Berlin şi Viena ştiri pri­
vitoare la Încercările de a restabili 
pacea. S'a făcut din Viena la Berlin 
şi din Berlin la Viena, Întrebare, 
dacă aceste ştiri snnt Întemeiate.
Ele afi sosit din Londra....  Dorinţa
de a vedea pacea restabilită e atât 
de generală> lncăt bucuros credem, 
ce atăt de mult dorim. Şi noi bu­
curos ne am legăna In această plă­
cută speranţă şi am priimi ştirea 
bană cn multă bucurie, de oare-ce 
nimic nn ar fi mal favorabil intere­
selor eomune ale Europei, de căt o 
adevărată pace ; dar ştirile de pace 
afi stărnit atăt de adese-orl In cur­
sul acestui resbol speranţe plăcute, 
fără ca să să fi arătat ramura de 
măslin, lncăt nu putem de căt 
aproba reserva ce şi-o impune ,Po- 
lit. Corr.* comunicând aceste ştiri. 
Nimic nu dorim mal mult de căt ca

cel mal apropiat viitor să ne arate 
că nu aveam drept de a ne impnne 
aceste reserve.*

Ast-fel privirile tuturora snnt În­
dreptate spre Plevna şi spre Iantra, 
unde se aşteaptă o lovitură, care 
să ne poată adnee speranţa de pace, 
ba poate chiar şi restabilirea păcii.

La Iantra nn credem, că se [va 
da această lovitură, de oare-ce aici, 
dnpă informaţiunile ziarelor din Viena 
65 mii turci stafi faţă cn cel pnţin 
130 mii roşi şi e probabil cn Sulei- 
man-Paşa nn numai că nu va În­
treprinde atacul, dar nici nn va primi 
o luptă decisivă.

Ar remănea dar ca soarta resbo- 
iulnt, ori cel pnţin a campaniei din 
acest an să se hotărască la Plevna.

DIN AFARA

Citim In „Die Presse, din 26 Oo­
tomvrie :

, In Constan ti nopol se atribne 
mare Însemnătate nnnl discurş adre­
sat de Sultanul, septemăna trecută 
către batalioanele gardeî civice. In 
.acel discurs el a rostit speranţa de 
a vedea In enrănd, graţiă isbăndelor 
armatelor imperiale, lncheiăndn-se o 
pace onorabilă, şi de a avea, ca şi 
In cursul resboiulul, sprijinul eficace 
al tutulor cetăţenilor imperiului pen­
tru realisarea reformelor şi regene­
rarea Turciei.

Acestor cuvinte li se dă o deo­
sebită greutate, după cum se scrie 
către »Politische Oorrespondent. * Ele 
se esplică lntr'nn sens pacinic, ob­
servând că Sultanul le a adresat mal 
ales pentrn partita esaltată care pre­
dică necontenit resboiul pănă la 
cnţit.

In sprijinul acestei explicaţiunl se 
adaogă că Turcia, dacă Ruşii afi a se 
mănţine iearna In Bnlgăria, ceia ce 
pare a fi sicur, ar ajunge lntr'o 
stare cumplită de lipsă şi de slăbire, 
care ar făce-o să primească ver-ce 
propunere de intervenţiupe, dar care 
ar sili-o a face din propria'I iniţia­
tivă negocieri de pace, pentru a nu 
mal avea a reîncepe lupta In pri- 
mă-vara viitoare.

Cn toate aceste, guvernul turc a- 
duce fireşte toate silinţele sale pen­
trn a aduna ostaşi (pentru care scop 
s’afi şi deşertat puşcăriile) şi pentrn 
a ’şl procura toate obiectele trebui­
toare unei campanie de iarnă.

Franţă.—Balotaginrile afi reieşit 
tn favorul conservatorilor : dintre 15 
deputaţi aleşi numai 4 sunt repu­
blicani. Ast fel camera viitoare va 
fi compusă din 320 republicani şi

210 conservatori. De şi dar nn afi 
isbutit a-şl crea maioritate In ca­
meră, conservatorii sunt o minori­
tate imposantă. Ca toate aceste In 
cercările politice din Paris se asi­
gură, că cabinetul Broglie-Fourton 
nu se va présenta naintea corpuri­
lor legiuitoare, ci se va retrage mal 
nainte de 5 Noemvrie. Chiar »Pays* 
organul lui Cassagnac comunică a- 
ceasta ştire, făcând Insă observare, 
că noul cabinet se va alcătui tot din 
membri partidului conservator.»Fran­
çais*, organul Dncelnl de Broglie, 
fără ca să se pronunţe asnpra ace­
stui sgomot, ne asigură că mareşalul 
Mac-Mahon este hotărăt a nu se de­
spărţi de partidul conservator.

După corespondentul ziarului »Ti­
mes* mareşalul Mac-Mahon, dacă ca­
mera nu ar primi discuţinnea asu­
pra budgetului, este hotărăt a o a- 
mâna şi a cere de la Senat antori- 
saţinne spre a o disolva din nofi. In 
aceea-şl vreme s’ar proclama starea 
de asedifi In Întreaga Franţă. Noile 
alegeri ar avea să aibă loc In Apri­
lie, pentrn ca corpurile legiuitoare 
să se poată întruni mal nainte de 
deschiderea esposiţinnel.

Anstro-Ungaria. — Nereuşita 
negoţiărilor pentrn Incheiarea trac­
tatului comercial cn Germania a pro­
dus nn vifor In ziaristică, căt şi In 
parlamente. îndeosebi maghiarii a- 
runcă toată vina asupra industriei 
din ţerile de peste Laita, care nn a 
voit să facă Germaniei nici o con­
cesiune şi a zădărnicit prin aceasta 
toate sacrificiile pe care Ungaria era 
gata să le aducă. Interpelaţiunile, 
ce s’afi făcnt atăt în Pesta căt şi 
In Viena relativ la nereuşita acestor 
negoţiărl nu afi putut pănă acnm să 
arunce mal multă lumină asnpra ln- 
tregel afaceri; In zilele aceste este 
Insă tn camera din Pesta proiectul de 
bancă Ia ordinea zilei şi se crede că 
In cursul discnţinnilor sgomotoase, 
ce se pregătesc, ea se va lămuri.

Căt pentru proiectul de bancă, cn 
toată oposiţiunea, ce se manifestă 
atăt In ziaristică, căt şi In ciobu­
rile parlamentare, e probabil că el 
se va primi. Sub greutatea situaţiu- 
nel externe guvernul actual dispune 
de o maioritate sigură, care i se su­
pune chiar şi Improtiva convingeri- 
rilor sale.

Tocmai pentru aceea conservatorii 
stăruesc pentru amânarea cestiunel 
pc un timp, cănd discuţiunile s’ar 
putea face In deplină linişte sufle­
tească.

Serbia.—Din ştirile confuse, care 
oirculează relativ la atitudinea Ser­
biei, nn resultă positiv de cât căk'



t i m p u l

guvernul ar fi dispus s& intre In ac­
ţiune, dar până acum nu a luat nici 
o hot&rlre. Se asigură c& Consulul- 
Oeneral rusesc Persiani a comunicat 
guvernului Sărbese, că în curând va 
sosi din arsenalele ruseşti un tran­
sport de 60,000 puşti pentru mili- 
ţiele serbeştl. Pentru administrarea 
subsidiilor ruseşti date Serbiei, în 
urma provocării făcute din partea 
Rusiei, s’a constituit un anume biu- 
roh, care poartă toate cheltuelilfe ac­
tuale ale armatei, plăteşte soldaţii, 
oficiâril şi medicii care sunt la gra­
niţe: restul cheltuielilor se acopere 
din fondurile Sărbiei.

Scupcina, după noua hotrrâre luată 
în consiliul de miniştri, nu se va 
convoca de cât in luna Decemvrie. 
Dacă însă până atunci Serbia ar in­
tra fn acţiune, scupcina se va con­
voca Ia momentul oportun în sesiune 
extra-ordinarâ.

Spania. — După firile sosite din 
Madrid rescoala din Cuba poate să 
fie privită ca suprimată. Capul in­
surgenţilor Estrada, a fost prins şi 
trimis în Spania. Colonelil insurgen­
ţilor Belbo, Dantisteban, Mariano, 
Valero şi Rios, dimpreună cu un mare 
număr de oficerl, ah capitulat. In 
sfîrşit preşedintele camerei revolu­
ţionare, Mochado, a fost surprins şi 
a căzut în luptă.

REVISTA ZIARELOR.

»România Liberă* apreciază im­
portanţa celor din urmă lupte atât 
pe câmpul de resbol din Asia, cât 
şi pe cel din Europa şi ajunge la 
resultatul, că o »mare victorie In 
Europa, ca cea câştigată contra lui 
Mukhtar-paşa în Asia, ar face pe 
turci să ceară mediaţiunea puteri­
lor apusene/ »Rom. Lib/ încheie 
prin cuvintele:

,In faţa acestor împrejurări, cre­
dem că este de datoria tutulor Ro­
mânilor, fără deosebire de biserică 
politică, să dea un noh avent sacri­
ficiului, pentru ca armata noastră să 
se mănţină la înălţimea, la care s'a 
ridicat atât în faţa Ruşilor cât şi în 
faţa tutulor puterilor apnsane.*

In urmă »România Liberă* vor­
beşte despre abusurile comise în ce- 
stiunea »podvadelor* pentru armata 
rusească şi arată c ă :

»Intendenţa rusească judecând că 
este mal uşor pentru dânsa de a con­
cede această sarcină unul al treilea 
de cât să aibă un serviciti special al 
săh, s'a învoit cu dd. Moldovanu- 
Botezatu, căruia îl numără zece lei

de car, socotindu-I plusul de patru 
lei drept îndemnisare pentru munca 
şi cheltuelile lor, contra îndestulării 
la timp cu carele necesarie.*

»Pressa* de la 19 Octomvrie în­
cepe prin cuvintele :

»Numai câte-va săptămâni ne mal 
despart de întrunirea în sesiune or­
dinară a Corpurilor Legiuitoare.

Membrii guvernului ah început a 
mal părăsi câmpul de răsboih din 
Bulgaria, spre a se aduna în Capi­
tală şi a medita adânc asupra mi­
jloacelor celor mai nemerite, spre 
a Înlătura furtuna ce se apropie, şi 
din care lesne poate resulta o crisâ 
ministerială.

Căci, ne place a crede că, aceea, 
cari se numesc mandatari al naţiu- 
nel şi cari ah avut acum ocasiunea 
a se convinge, cât de puţin purta­
rea guvernanţilor noştri a fost în 
acord cu interesele naţiunel, vor o- 
sândi, fără şovăire, politica aventu­
roasă şi plină de pericole, întreprinsă 
de Cabinetul Brătiano-Cogălniceanu.

Ne place a crede, zicem, că ori­
cât de mari ar fi legăturile unora 
din deputaţi şi senatori cu aceea 
ce se pretind a fi miniştrii liberall- 
naţionall, Domniele lor vor şti a 
pune, în asemenea momente grele, 
interesele patriei mal presus de ni­
şte afecţiuni personale, sah interese 
de partit.

Ţara este în mare suferinţă! A- 
cesta este un adevăr, ce nu şe mal 
poate tăgădui, nici chiar de către 
cel mal fanatici partisanl al mini­
sterului radical.

Resbelul de agresiune, întreprins 
de d-nil miniştrii, pe răspunderea 
d-lor, a contribuit până acum, ca 
toate afacerile interioare ale Statului 
să ajungă într’o stare deplorabilă. 
Banii s’ah cheltuit cu profesiune; la 
fie-care sfîrşit de lună vedem cerân- 
du-se şi acordându-se noul credite e- 
straordinare.

Unde vom ajunge cu modul acesta ? 
Şi este oare permis câtor-va oa­

meni, a dispune, ca nişte nuol dic­
tatori, de soarta a 5 milioane de 
Români, fără ca să li se arate, ce 
ah să dobândească în schimbul atâ­
tor sacrificii?

Independinţa? O dobândeam pe 
calea diplomatică, şi fără a jertfi 10 
sah 15,000 de oameni. Gloria mili­
tară? Am arătat, printr’una din re­
vistele noastre trecute, câte lacrimi 
şi dureri ah costat pe naţiuni ace­
ste vorbe, menite a escita amorul 
proprih al popoarelor, când acest a- 
amor proprih este mişcat în timpuri 
neoportnne ?

Pentru ce dar aţi întreprins, d-lor 
miniştrii, această campanie sângeroa­
să dincolo de Dunăre, în Bulgaria?*

Desvoltănd mal departe această 
idee, »Pressa* închee prin cuvintele :

»Representaţiunea naţională, îna­
intea căreia veţi fi datori a da so­
coteală, in curând, de purtarea d-v., 
nu ne Îndoim, după onm am zis, că 
va desaproba politica necorectă, ce

aţi urmat, şi că, precum s’a arătat 
de severă contra unul guvern nea­
mic, tot ast-fel va avea curagiul a 
desaproba faptele greşite ale ami­
cilor săi politici!*

.Românul* constată, că lipsind la 
căile ferate îndestulătorul număr de 
vagoane, transporturile nu se pot 
face după cum ar cere trebuinţele 
capitalei. Cu deosebire însă simţită 
este lipsa de cărbuni pentru gaz şi 
lemne, şi sperează că cât mal cu- 
rănd direcţia căilor ferate va lua 
măsuri pentru înlăturarea acestor 
rele. Atât primarul capitalei, cât şi 
şi ministrul lucrărilor publice ah in­
tervenit în această afacere.

In urmă »Românul* revine asupra 
cestiunel intrunirilor partidului con­
servator, arată că guvernul actual- 
este pentru libertatea cuvântului şi 
încheie prin cuvintele :
T?» Avurăm plăcerea d’aciti mal deu- 

nâ-zl în (jiarul ,1e Siècle,” admirarea 
ce arată că în România, în timp de 
resbel, domneşte absolută libertate, 
ba încă licenţa cea mal desfrânată 
,câcl s’ah văzut,, adaogă ,1e Siècle,» 
»unele fol scriind: să se spânzure pe 
piaţa teatrului, d. Ion Brătianu, pre­
şedintele consiliului, şi d, C. A Ro- 
setti, preşedintele Camerei, şi nimene 
nu s’a turburat».

Libertatea dară fiid absolută, pen­
tru ce acele cinci sah şeapte coloane 
întărite si prin epistola d-lul C. R. 
Rădulescu ?

Noi am zis să se desmintă calomnia 
că s’ar face un manifest către străini.

Am cerut însă şi cerem manifeste 
către Români, programe şi ori ce 
vs fi, care să fie citite de toţi şi 
prin urmare şi de Capul Statului, 
care trebue, după noi, s’auzâ pe toţi, 
ca să cunoască ast-fel tot-d’a-una 
adevărul în toată frumuseţea lui.

Aceasta fiind credinţa noastră, nu 
mal avem nimic alt de zis de cât 
că vom citi cu luare aminte şi cu 
considerare orl-ce programe şi mani- 
festurl vor publica partitele din ţară. *

»Liberul Cugetător*, în numéral 
de la 17-Octomvrie, începe ast-fel: 

»Ziarele conservatoare nu încetează 
de a arunca tot felul de invective 
şi calomnii, — care mal de cari mal 
puţin conforme cu regulile bunel 
cuviinţe, — în contra guvernului ac­
tual; unele merg cu cutesanţa mal 
departe, nesocotesc persoanele d-lor 
miniştri şi’şl îndreptează săgeţile lor 
de moarte asupra persoanei eminen­
tului cetăţean C. A. Rosseti, susţi­
nând că d-sa e ministru la toate 
departamentele şi că toate câte se 
fac — şi după d-lor nu mal răh — 
se fac prin veteranul luptător al de­
mocraţiei române*.

Destul! — Ştim cn cine avem a
face.

0 MESURA CA MULTE

Publicăm următoarea circulară a 
d-lul ministru al agriculturel, co- 
mercinlul şi lucrărilor publice şi ne 
reservâm a reveni lntr’un viitor nu­
măr asupra el:

Domnule prefect;
Sânt câţî-va ani de c&nd mal toate ju ­

deţele ţăreî ah manifestat dorinţa de a în­
fiinţa scoale de meseni; unele dintre con- 
siiiurile generale, pentru a satisface, Intra 
cât este cn putinţă, o trebuinţă atât de 
simţită de ţara întreagă, ah pas la cale 
înfiinţarea de asemenea scoli. Intre acestea 
pot cita judeţele Doljiii, Mehedinţi, Roma- 
naţl, Prahova, Bazăul şi Bacăul. Alte ju ­
deţe sunt pe cale de a imita exemplul dat. 
Ast-fel dar, patern constata cn fericire că 
s’a stabilit de la nn capăt alţăreî la cel- 
alt nn curent cât se poate de favorabil în 
privinţa învăţământului profesional al di­
feritelor meserii.

‘ Âceet fapt a tâ t de îmbnonrător, ne do- 
vedesce că Românii s’ah convins cum că, 
în timpnl de faţă, creaţinnea şi desvolta- 
rea diferitelor industrii este o cestinne vi­
tală pentrn ţara noastră, că a mal amâna 
creaţinnea stabilimentelor de învăţământ 
profesional industrial este a ne espnne de 
bună-voe a rămânea în mijlocul Earopel 
industriale o naţiune nnmal agricolă.

Este adevărat, d-le prefect, că agricul­
tura este şi va fi în tot-d’a-nna temelia 
prodneţinnei noastre naţionale, însă, nu 
este mal puţin învederat că interesele de 
prima ordine reclamă ca alături on agri­
cultura să avem şi o industrie; şi oceastâ 
pentru că între aceste doă mari ramuri de 
prodnoţinne esistă cea mal strânsă legă­
tură. Intra cât privesoe des voi tarea lor 
respectivă, astăzi este în deobsce cunoscut 
că în acele ţări unde indu-tria este înflo­
rită, agricultura este prosperă.

Nu avem dar de cât să ne felicităm cn 
toţii despre această fericită pornire a jude­
ţelor pentrn a favorisa învăţământul măe- 
striilor. Aceasta însă ne îndatorează tot 
de odată să veghiăm de aproape pentrn ca 
stabilimentele de învăţământ industrial să 
fie organisate în mod corespunzător cu 
trebuinţele cele mal simţite ale ţăreî, şi în 
acelaşi timp pe base în destul de temeinice 
ca să le asignreze durata. Pentrn că nn 
s’a observat cu îndestulă îngrijire aceste 
condiţinnî neapărate pentrn înflorirea ori 
cărui stabiliment de instracţinne, s’a în­
tâmplat că anele judeţe s’ah grăbit a în­
fiinţa scoli de meserii, şi dnpă duoi sah 
trei ani de esistenţă le-aii desfiinţat; altele 
le-aii dat o organisaţinne necorespunză­
toare cu cerinţele noastre economice, ast­
fel că junii eşiţî dintr’ânsele, în loc să prac- 
ticeze meseriile ce aii învăţat, aii îmbrăţi­
şat ocupaţinni cu totnl streine de cnnos- 
oinţele lor.

Această direcţiune mi se pare greşită şi 
consecinţele sale nn pot fi de cât paguba 
bănească pentrn judeţe şi, până la oare­
care punct, discreditarea scoalelor de me­
serii în ţara noastră.

Alte cause cari aii contribuit că anele 
din aceste scoale să nn poată prospera, a 
fost, pe de o parte, lipsa de mijloace de 
oare ce nn toate judeţele pot dispune de 
fondările necesarii pentrn înfiinţarea unei

scoale de meserii bine organizată; eară pe 
de alta pentrn că oonduoerea lor a fost 
încredinţată nnor persoane lipsite decunos- , 
oinţele teehnioe ce se cer capilor unor a* 
tari stabilimente.

îndemnat, D-le prefect, de fericita dispo-. 
siţiune ce ah manifestat consiliele jude­
ţene pentru a înfiinţa scoale de meserii, 
cred de a mea datorie, a vă face cnnoscnt 
că viitorul acestor stabilimente atârnă, In 
mate parte, de organisaţinnea o • li se va 
da, de mijloacele ce li se vor asigura pen­
tru  a putea funcţiona. Pentru acest sfârşit, 
părerea mea este că ar fi mai bine ca con- * 
siliele judeţene să prevază o snb-venţiune 
pentrn şcoala de meserii, fără însă s¿ hb- I 
tarasca înfiinţarea unui asemenea stabili-R 
ment în jndeţnl respectiv. Odată ce toate 
judeţele vor vota asemenea sub-venţinni, 
eh me voiă grăbi a presenta Corpurilor jg 
Legiuitoare nn project de lege prin care 4 
să se hotărască câte şcoale de arte şi me- ' 
serii trebne înfiinţate şi in  care anume lo- |  
calitate.

Procedând cn modal acesta, D-le pre- i  
fect, vom pntea înfiinţa în câte-va oraşe 
ale ţăreî şcoale de arte şi meserii, bine în- 1 
zestrate în care toate judeţele vor putea 
trimite un nnmăr de juni, potrivit cn sub- 
venţinnea ce vor acorda.

Sper, d-le Prefect, că d-nil consiliari 
vor împărtăşi părerea mea în această ces- 
tiuue, de oare-ce este fondată pe o înde- 1 
lnngată experienţă şi pe nn studih făcut 
debărbaţii cari se interesează la împrăştie- 
erea învăţământului artelor şi maeştrilor 
în ţara noastră

Scih că fie-care judeţ ar ţine să aibă 
şcoala sa de meserii, şi dovrdă despre a- 
oeasta este că deja 8 dintr'ânsele ah în­
fiinţat asemenea şcoale. S’ar părea că a- 
cest mod de a procede este de încurajat; 
eh cred din contra. Şi în adevăr, ori-cât 
de simţită ar fi lipsa de meseriaşi români, 
totuşi trebne să recunoascem că 33 de şcole 
de meserii ar fi prea malte pentra ó ţară 
ca a noastră, şi, între alte nvinte, pentra 
acela al lipsei de personal învăţător şi a 
fondurilor trebuincioase pentru ca aceste 
şcoale să fie organisate în mod serios.

Intru cât privesce şcoalele esistente, ro­
mâne ca consilia! general să judece daca 
fondările judeţelor permit a le întreţine 
şi daca resultatele ce produc sunt de na­
tură a încuragia desvoltarea lor.

Primiţi, vă rog d-le Prefect, etc.
Ministru, P. S. Aur el ian.

No. 40,895 1877, Octomvrie 12.
(Monitorul).

(

B U LG A RI I .

Citim în  »România L ib e ră * :

Domnule redactor,
’1 «tIn stimabilul d-v. ziar de la 7 Octom­

vrie, am văzut inserată o scrisoare a d-lni 
I. Savioi din Brăila, (dnpă cnm crez de 
origină bulgară) prin care vine să pro­
teste contra cuvântnlnl de laj, epitet oe 
marele duce Nicolae a aplicat, naţiunel 
balgare; d. Savicî se încearcă prin acel 
articol a veni să arate pe bnlgarl ca nişte 
martiri, şi să se încerce a’i epăla de acest 
meritat epitet.

Până a nn trece în Bnlgaria şi pănă a 
nn vedea pe bnlgarl în propriul lor pă

1
I

MIHAIL STROGOFF
SAD

C U R I E R U L  T A R U L U I

(Urmarea 26-«).
m

Cn toate acestea, de când a pus piciorul 
pe pământul Siberian adevăratele pericole 
începead pentru Mihail Strogoff. Dacă ceî 
doi corespondenţi nu se înşelah, dacă Ivan 
Ogareff trecuse graniţa, apoi trebuia să 
lucreze on mal mare băgare de seamă.

Acum împrejurările luaseră o altă făţă, 
de oare-ce spionii tartari trebuia să fur­
nice prin provinciile Siberiane. Dacă incog- 
nitnl săh era descoperit, dacă calitatea lui 
de onrier al Ţarului era dată pe faţă apoi 
se sfârşia cu misiunea lui şi poate chiar cn 
viaţa. Mihail Strogoff simţi atnncl mai 
mare greutatea respunderei ce cădea asu­
pra Ini.

Pe când lucrurile stah ast-fel în trăsura 
cea d’ântâih, ce se petrecea oare în cea de 
a doua? Nimic alt de cât lucruri foarte 
obicinuite.

Alcide Jolivet vorbea în frase, Harry 
Blonnt respundea prin monoailabe. Fie­
care privea lucrurile în felul săh şi lua

note despre unele întâmplări de călătorie— 
întâmplări care de aminteri ah fost prea 
puţin deosebite în această străbatere acelor 
d'ântâih provinoii din Siberia de apus.

La fie-care staţie de poştă, cei doi co­
respondenţi se dah jos şi se vedeah cn Mi­
hail Strogoff.

Când pe la staţiile poştale nn era vorba 
de mâncare, Nadia nn se da jos dnpe ta- 
rentaş. Când trebuia să dejuneze sah să 
prânzească, ea venia de se aşeza la masă; 
dară tot-d’auna foarte cnmpătată, nn se 
amesteca de cât prea puţin în conversaţie.

Alcide Jolivet, fără ca să iasă câtu-şi de 
pnţin din marginile banei cnviinţe, nn în­
ceta de a face complimente tinerel Livo- 
niane, pe care el o găsea încântătoare. Ad­
mira mai cn seamă energia tăcută ce a- 
răta în mijlocnl oboselelor anei călătorii 
ce se făcea în nisce condiţii aşa de grele.

Aceste poposirl silite nn plăceah de loc 
lui Mihail Strogoff. De aceea grăbea ple­
carea la fţp-care staţie, luând re ede pe 
şefii de poştă, dând zor iemcikilor şi gră­
bind înhumarea cailor. Apoi, sfârşind re­
pede mâncarea,—foarte repede tot-d’auna 
pentra Harry Blonnt, care mânca cn mă­
sură—se pornea iute, şi gazetarii şi ei erah 
duşi ca de vuitori, căci plătiah ca nisce

prinţi şi dupe cum zicea Alcide Jolivet, 
»cu Vulturi de Rusia* (poli imperiali).

Nici nu mal e vorbă că Harry Blonnt 
făcu prea puţină cheltuială vis-â-vis de tâ­
năra fată. Pentru dânsnl aceasta era nn 
subiect rar de conversaţinne asupra căruia 
nu oăuta nici odată să vorbească cn tova­
răşii lui. Aceast cinstit gentleman, n'avea 
obiceih să facă donă lucruri de odată.

Alcide Jolivet, întrebându-1 odată oam 
ce vârstă pntea să aibă juna Livoniană ;

— Care juna Livoniană? răspunse acesta 
cn aerul cel mai serios din lume închi­
zând ochii pe jumătate.

— EI, pentra D-zeh, sora lui Nicolae 
Korpanoff.

— Ce, I-e soră ?
— Ba nn, bănică, respnnse Alcide Jo­

livet, scos din fire de atâta nepăsare. Ce 
vârstă îi dai?

— Daca aş fi văzut’o născândn-se, «ş 
şti, respnnse scurt Harry Blount, ca nn 
om care nn vrea să se amestece in trebu­
rile altora.

Ţara ce strebăteah atonei cele doă taren- 
taşe era mai mal pustie. Timpul era destul 
de frnmos, cerni înorat pe jumătate şi căl­
dura de suferit. Cn nisoe trăsuri puse 
pe arcuri mal bone, călătorii n’ar fi avut 
a se plânge de călătorie. Ei mergeah onm

merg berlinele de poşte în Rusia, adioă 
cn o inţială minunată.

Dar dacă ţara părea părăsită, această 
părăsire atârna de la împrejarările de faţă. 
Prin câmpii se vede prea pnţin sah nici 
de cnm din acei ţărani siberian! cn obrajii 
galbeni şi serioşi pajeare o renumită călătoare 
ÎI a asemănat ou' Castilianii. Pe ici pe 
colea câte-va sate deja părăsite, ceea ce do- 
dovedea apropiares oştilor tartare.

Locuitorii ducând cn sine turmele lor de 
ol, cămilele şi oaii lor, fugiseră prin câm­
piile de la mează noapte. Câte-va tribnrl 
din horda cea mare a Kirkizilor nomazi 
rămase oredincioase stăpânirel ruseşti, ’şl 
mutaseră corturile lor dincolo de Irtiheşi 
Obi ca să scape de jafarile năvălitorilor.

Din fericire serviciul de poştă se făcea 
tot mereh regulat. De asemenea şi servicial 
telegrafului până În pnnctele unde se mai 
ţinea firnl.

La fie-care staţie, şefii de poştă înlesniah 
caii în condiţinnile regulamentului; la fie­
care staţie telegrafică, amploiaţii aşezaţi 
la binronrile lor, transmiteau depeşile ce 
li se înoredinţah, neîntârziindn-le de cât 
pentru telegramele de stat. Prin nrmare 
Harry Blonnt şi Aloide Jolivet s’ah folo­
sit de telegraf în toată voia lor.

Până aicea dară călătoria Ini Mihail

Strogoff se săvârşia în condiţinnî satisfă­
cătoare. Curierul Ţarului nn încercase nici 
o întârziere, şi dacă renşia a trece peste 
linia ocupată înaintea Krasnoiarskulul de 
Tartarii Ini Feofar Khau, era sigur d’a a- 
jnnge înaintea Ini Irknţsk şi în cel mai 
sonrt timp ce câştigase până atunci.

A dona zi dupe plecarea celor dnoă ta- 
rentaşe din Ekaterimburg ajungea8 la oră­
şelul Tnlngink la şeapte ore de dimineaţă, 
dnpă ce străbătuseră o distanţă de dnoă 
sute două-zeci verste, fără rre-o întâmplare 
însemnată.

Aoi s’a jertfit o jumătate oră pentrn 
dejun. Dapă aceea, călătorii ’şl reîncepură 
drumul cu o iuţeală pe care tăgăduirea a câ­
tor-va copeici puteah nnmal să o esplice.

In aceiaşi zi 22 Inlih, pe la orele 1 din 
noapte, cele dnoă tarentaşe ajungea8 la 
Tinmen, şease-zeol verste mai departe.

Tinmen a căruia ropulaţie obicinuită, 
este de zece mii oameni, nnmăra pe atunci 
îndoit. Aoest oraş, cel d’ântâih oentrn in­
dustrial pe care Ruşii '1 înfiinţară în Sibe­
ria, unde se văd frnmoase uzine metalar- 
gice şi turnătoria de olopote, nn înfăţişase 
nici o dată o fierbere atât de mare.

Cei dubi corespondenţi merseră numai 
de cât dnpă noutăţi. Aoelea pe cari le a-



T I M P Ü L

>ănt, am o rn a t {i efi, Ca alţi romBnT, dl 
laţii bulgari anat ia  adevăr martirieaţl fi 
Ije fa iţl pa nadiapt de barbarii tnrel.

După ca am vizat acest, popor» nii-am 
chimbat ideia fi am creiat fi crez că Iţi 
rentă soarta lor.

1. Pentru că acest popor, afară de pa* 
ini orăşeni tineri, este cnfandat în cea mal 
>rofundă barbarie, na are alt Dnmnezefi 
ii altă credinţă de cât banii; pentru el, o- 
Xpare, demnitate, naţionalitate, patrie snnt 
Inornri atât de necnnoscnte ; ca fi limba 
ţbinesă la noi, pentru a fi în bună reia- 
[ione cn turcii, fără cel mai niio scrupul 
■  dafi tot ce afi mal scump pentru bani 
fi favoare. Tatăl e în stare a’fi vinde pe 
iul săfi ce ar simţi de patrie turcilor. Le­
găturile între turci fi bulgari sânt aşa de 
itrâose, în cât spionagiul prin ei se face.

**) Acest popor pentru care Rusia fi Bo- 
aănia fi-aB sacrificat mii de fii, s'afi a* 
Ikat foarte necunoscător fi a fost tot- 
■una gata a-I vinde turcilor, ca care nn 
■cotează de a fi in relaţinni, arătăndn-le 
nişcările armatelor aliate. 
rJUn căpitan romăn rănit cerea unni bul­
gar puţină apă, pe când trecea ca ambu­
lanţa printr'un sat numit Maselim E io i; 
a’a voit a-I da oerănd 50 bani, un tă tar 
îndată aduse apă nevrând a primi nimio.

V’aşî oiţa mal malte exemple, dar ca­
marazii mei ofiţeri fi soldaţi răniţi pot a 
spune ce snnt bulgarii.

La apelai de a se inrola pentru apărs- 
ree patriei lor, n’afi respnns de cât din 
b jigării aflaţi fi cresenţl tn România. Nici 
unul din Tnrcia nn s'a inrolat. In resu- 
mat, ei snnt malţnm iţl cn tarei! fi nnoă 
nn ne amarii de cât nesnoeese.

Vă rog a  insera aceasta ca respnns d-lnl 
A ric i fi vă mulţumeşte anticipat.

Va militar rom .'in rAnit ta resbel 
pentru liberarea bulgarilor

CRONICA

Arme. Comitetul permanent al distric­
tului Ilfov, a subscris 5,000 lei pentru 
arme.

Plăşile Mustiftea, Olteniţa, Negoesci pre­
cum fi capitala din Ilfov, sfl subscrie de 
o potrivă 30,000 de lei.

Comitetul pentru cumpărare de arme din 
DoroboiB, a subscris 2,050, etrînfî numai 
din oraynl DoroboiB.

Cum se bat Românii. — Cn siar lon- 
donian schiţează ast-fel modal cnm să bat 
soldaţii noştri:

Eată tactica întrebuinţată de Români spre 
a ţine  piept atacărilor Turcilor.

Îndată ce nn detaşament poposeece unde­
va, cea d’ăntâiB grije a trupei este de a 
face ridicător! de pământ. Mişcările arma­
tei snnt armate en rânduri de şanţnri, on 
ceri se acoperă.

„Soldaţii fac mănnchl foarte de tari de 
tal pine de porumb fi adopară şanţurile.

Fie-care companie este prevăzută cn pa. 
trn scări pe cari le aplică la trebuinţă pe 
parapete şi cn cari acoperă deschizăturile 
şan ţarilor.

. Soldatul trage ca o mare băgare de seamă; 
oebeece încet, dar dă lovitură sigură. No 
prea prăpădeece muniţie. înduri voios mar-

dnceafi fugarii siberian! de pe teatral de 
msboitl na erafi de bane semne.

Se zicea între altele, că armata Ini Feo- 
fer-Khan se apropia repede de valea Ishi- 
mnlnl, fi *8 asigura că căpetenia tartarii 
avea să dea In cărând mâna cn eolonelnl 
Iran Ogarelf, dacă nn o fi făcuse aceasta. 
Rşia deci de aci armarea firească că ope­
raţiunile se vor grăbi la reeăritnl Siberiei 
eu cea mal mare activitate.

Cât despre oştirile rueesci, apoi acestea 
afi trebuit dl fie chemate mal cn deosebire 
din provinciile europeane ale Rneiel, şi 
fiind âncă destul de depărtate, nn puteau 
si fie pase In fkţa invasiaL On toate ace- 
•tea, Cazacii din guvenim âatnl Tobolek 
mergeaB en pas grabnic spre Tomsk, cu 
speranţa de a tăia coloanele tartare.

La opt ore seara, âncă şeaae zeci şi cinci 
verste erafi străbătute în fuge mare de cele 
duoă ta renta se şi ajungeaţi la Ialutoroavk.

Se schimbară caii, şi 1« tfirea din o- 
raş, riol Tobol ta treout pe o plată. A- 
pele lai foarte liniştit« ficeafi lesne aceet 
fel de trecere, care trebnia să se reînoiaecă 
de mai malte ori pe dram şl în condiţiani 
mal pnţin favorabile.

La miezul nopţii, afi ajuns la Novo-Za- 
imtk, ca la cinci-zeci de verste de la rial 

' Tobol, fi călătorii lisafi tn stirşit in urma

şnrilo lungi, dar suferă do vremea rea. Sol­
datul român arată o iubire din oelemalvil 
pentru oficeril cari dafi dovezi de inimoţie 
şi isprăvi. Se „pricep perfect in tabără re şi 
aşezarea legărilor.

Citim In *Pressa*:
Un act de bravară- — D. Căpitan Vlă- 

doianu, adjutantul Domnesc, a fost ataşat 
pe lingă generalul Gurko, comandantele 
gunrdei imperiale.—înainte de a se incepe 
atacul contra armatei otomane, staţionată 
intre Sofia şi Plevna, generala! Gnrko tri­
mise pe d. Căpitan Ylădoiann la cnarti- 
ernl M. S. Domnitorului din Poradim, spre 
a’l înştiinţa, ca să se înceapă bombardarea 
Plernel în acelaşi timp când se va face 
atadul contra Turcilor dnpă şoeeana Sofia. 
— Distanţa era ca de vre-o 60 ohilometri, 
şi trebnia să fie percnrBă in câte-va ore, 
pentru ca veetea Bă parvia la timp in cuar- 
tierul general.

D. Căpitan Vlădoiann, străbătând adesea 
printre vrăjmaşi, perenrse acea distanţă in 
2 şi jnm. ore, şi ajnnse ast-fel la timp on 
ordinat ce i se dedese.—D-ss, in armă a- 
cestui act de cnragifi, a fost decorat de 
M. S. împăratul Rusiei cu ordinal de ,S t. 
George*, iar de M. S. Domnitorul cu , Steaua 
României*.

Maiornl Al. Candiano-Popeecn, deputa­
tul Craioveî, pentru cnraginl arătat la lua­
rea Griviţel, e’a ridicat la gradai de lo- 
cot.-celonel, iar locot.-colonel Grigore Ioan, 
rănit in asaltul de la 7 Ootomvrie, la 
gradai de colonel.

In comândal divisinnel a IV, care a o- 
perat atacul de la 7 Octomvrie, s’afi f i ­
ent următoarele schimbări : eolonelnl A. 
Angelescn, comandantele divisinnif, este 
mutat, ne spâne »Românul*, la comanda­
mentul artileriei corpului de observaţiune 
de la Calafat, de asemenea colonelul Ser- 
gifi Yoinescn, capnl statului major divi- 
siunil a IY in aceiaşi calitate la corpul 
de observaţiune.

In local acestora s’a trecut, la comanda 
|divisinniî, generalul Răcorită: la stat-ina- 
jor, colonelul Boteanu. (Rom. Zib.)

Conferinţa anunţată de »Societatea de 
ajutorul mutual intre Italienii din Romă- 
nia*, tn profitul răniţilor români, a a- 
vnt loc Duminică la IC corent, in tr’nna 
din şalele palatului universităţii din Bu­
cureşti.

D. G, Bonifacio, preşedintele acestei so­
cietăţi, şi profesore de limba italiană la 
liceal St. Sava, este persoană care a ţinut 
această conferinţă. Snbiectnl a fost despre 
»Dante Alghieri*.

Conferenţiarul a tratat poema Ini Dante 
snb punctul de vedere istoric, religios, 
eciinţific şi snb aspectul general artistic, 
cn nn sacose care tentiază in adevăr d’a 
merge mai dea a asculta pe eminentul şi 
distinsul* profesore de Timba şi literatură 
italiană.

D. Grigorie Mibăilescn, proprietar In 
Bârlad, ne trimite o adona adresă, în care 
împărtăşeşte, că a făcut d-lnl ministru de 
finanţe aTătare telegrafică despre Captai ea

emammmmmmmm

lor acel pământ întrernpt în dreapta'şi în 
stânga de dealuri acoperite cn arbori, cele 
din urmă rădăcini ale munţilor Orali.

Aci începea în adevăr ceea ce se chiamă 
steppa eiberiană, care aepmlungeaee până 
in împrejurimile ErasnoiarsknlnL Aci era 
câmpia fără margini, nn fel de pustifi în­
tins acoperit en arbori, la marginile căruia 
vine de se amestecă pământul en cerni pe 
o corbi ce or cine ar fi zis că e trasă cn 
compasul.

Această steppa nn înfăţişa privirilor de 
cât profitai stâlpilor de telegraf aşezaţi de 
amândonă părţile drnmnlnl, şi pe cari fi­
rele vibrafi la adiere ca coardele nnel harpe.

Dramul şi «1 no ie deosibea de restnl 
câmpiei de cât prin pulberea subţire ce se 
ge ridica sab roatele tarentaselor. In a- 
ccastă intindere albnie, pe cari se perdeafi 
vederile, ori cine e’ar fi creznt in tr’o pnstie.

Mibail Strogoff şi companonil săi ce arun­
cară cn o iuţeală şi mal mare prin steppă. 
Caii, aţâţaţi de iemcik şi cari nn puteau 
fi întârziaţi de nici o piedică, devorafi spa- 
ţuL Tarentaşele se rostogolea« ca vijelia 
ţinând dramul drept spre Ishim, unde cel 
doi corespondenţi trebnia să se oprească, 
dacă nici nn eveniment nn venea să le 
sehimbe itinerarul. (Va nrma)

advocatul Panait Armaş, dat in judecată, 
tot mal funcţionează.

Âlaltă eri seara s’aB adus la poliţia ca­
pitalei dql băieţi bulgari, unul de cinci, 
altul de dol-spre-zece ani. întrebaţi fiind 
de cătră nn bnlgar da nnde vin şi cine 
sunt, el spuneaB că aB scăpat ca prin mi- 
nnne de la Plevna, nnde tatăl, mama şi 
o soră a lor afi fost măcelăriţi de cătră 
tnrel. De la Plevna afi venit pe jos până 
la Giurgifi, iară aici roşii i-afi luat în tren 
şi i-afi adus la Bucureşti.

D-le Redactor.—In oronica ziarului d-v. 
de eri, am văzut ci faceţi relatare de or­
donanţa poliţiei de a se stârpi cânii baga- 
bonzl. Ca ocasia acestei ordonanţe, vă pot 
eepnne un fapt care stă tn legătură ca laa- 
rea acestei măsuri folositoare.

In câmpiile Bulgariei, şi mai alee în ve­
cinătatea localităţilor nnde s'afi dat lupte, 
câinii afi devenit mal de temut de cât fia­
rele selbatioe; dedandu-se cu carnea cada­
vrelor qjnenescî, ce zac prin şanţurile Plev- 
nii, aceste animale domestice atacă pe oa­
meni cn o furie nemal pomenită. — Un 
amic, doctor la an spital de răniţi, ’ml po- 
vesteece că fntre bolnavi are şi pe doi moş­
eaţi de câini.

Aceste moşcătnrl snnt ca a tâ t mal rele 
mal ales că produc infecţie şi cansează 
mortăciuni. — Trebne să se ia măsuri ca 
să nn treacă asemenea fiare dincoace de Du­
năre, Incru care se înlesnesce mai cn seamă 
cn negustorii ambulanţi cari furnică prin 
toate părţile.

*Pre8a» denunţase în zilele treente fap­
tul, că în o cârciumă de Ia colţul stradei 
Herăstrăului se joacă cărţi. Constatăm că 
în nrma acestei dennnţări poliţia a luat 
măsurile necesare şi a surprins pe onora- 
rabila companie tocmai în deplină acţinne. 
Sperăm dar că în viitor această cârciumă 
va fi scutită de cartofori.

Dnpă informaţinnile positive, ce le a- 
vem, la cele mal malte cârcinme din Bu­
cureşti şe găseşte tn fond câte o odăiţă tai­
nică, in care nn numai se joacă cărţi ci ee 
organieează ori chiar se îndeplinesc deosebite 
fapte, pe care poliţia este menită a le îm- 
pedeca.

Ar fi dar de dorit ea poliţia, începând 
odată cn sistemul surprinderilor, se urmeze 
pânâ in sfârşit.

Un n o â  z ia r  i lu s tr a t .  — Aflăm 
că In cursul lunel viitoare va eşi o 
noâ foaiâ ilustrată, coprinzând fap­
tele zilei, politică, literatură şi sci- 
inţâ. continuarea „RSsboiuluI* sub 
acelaşi nume. Fie-care număr va 
coprinde patru gravuri lucrate In 
Londra de cei mai buni zincografi.

Cu redacţia eBte Însărcinat d. 
Gr. H. Grandea, iar cu ilustraţia 
unul din talentuoşil pictori fraucesl, 
d. Henric MuUer. Esemplarul de opt 
pagine, garmond şi, petit, nu va 
costa de căt preţul obicinuit al zia­
relor, 10 bani.

PB8F IC Ï0BA POLITIEI CAPITALEI
ORDONANŢE

Având în vedere fartnrile şi diferitele 
prejudicii ce se cansez zilnic pasagerilor 
de prin diferite hoteluri din Capitală;

Având asemenea îu vedere ordonanţele 
anterioare cari fac direct reepundâtori pe 
hotelieri pentru ori-ce pagube se vor cauza 
pasagerilor în timpul cât vor looni în 
hoţel.

Ordonăm:
1. Ca toţi hotelieri! să comunice pasa­

gerilor sosiţi în hotelurile d-lor disposiţiile 
regulamentelor şi ordonanţelor anterioare, 
ca toţi banii şi efectele de valoare ce vor 
avea aenpră-le să le depus hotelierului, 
loând pentru aceste chitanţă în schimbai 
banilor şi objectelor depuse, şi

2. Veri-ce pasager care nn se va con­
forma presantei ordonanţe pierde dreptnl 
de a reclama sumele ce i s'ar fora tn tim­
pul locninţei sale în botei

Văzând nenumăratele reclamaţii ce pri­
mim cotidian de la cărăuşi în contra iz­
raeliţilor furnizori al armatei Imperiale

Rase, şi prin oare arată că li ze reiasă 
plata integrală a preţiulul transportări­
lor efectuate la diferitele puncte ale ţâ re i;

Văzând şi nenumăratele fraude la cari 
sunt espnşi cărăuşii, din causă că mal nioi 
o-dată nn aşterne prin scris convenţinnile 
intervenite între dânşii şi farnisorii ar­
matei imperiale Ruse;

Ordonăm :
Ca pe viitor nici o încărcare de mate­

rial să nn se mai jpoată face la gare safi 
alte locuri din raional acestei comune, până 
ce snb-comisarnl reepeciv al locnlnl incăr- 
cirei nn va semna actul convenţional remia 
în mâinele cărăuşului, şi în care să se in ­
dice preţnl şi distanţa transportata!, cali­
tăţii şî cantităţii furniturilor încărcate de 
fie-care cărănşl, precum şi acomptnl dat.

Toţi d-niî comisari şi agenţi adminis- 
tratviî sunt ţinuţi a observa strict aplioa- 
rea disposiţiunilor ordonanţei de fecii.

Această ordonanţă se va afişa şi pu- 
plioa prin »Monitor.»

Dată aBtă-zI, la 6 Septembrie 1877.

COMITETUL INST1UIT 
în

O B A S T 7 L  P L O E S C I  
pentru cumpărarea de arme necesarii 

Armate! Române.

(Urmare).
LISTA No. 86.

Încredinţată d-itit Primar a l comand Tlrgu- 
font nou.

Tudor Nedelou, lei 10. — Dinu Mihal- 
cea, 10. — Dumitru Procopieann, 5. — 
Teodor Nicnlescu, 5. — Constantin La- 
zăr, 3. — Nioolae Stanciu, 4. — Ghiţă 
Gheorghe, 4. — Gheorghe N. Viţel, 2. — 
Gheorghe Nicolás, 1. — Dumitru Alecse, 
4. — Ion Gheorghe, 2. — Minen Dumi­
tra , 2. — Yasile Badea, 2. — Ilie Dinu, 
1. — Christea Dinu, 2. — Gheorghe N. 
Lnngu, 1. — Nicolás Dnmitrin, 1.—Ano­
nim, 1.—Gheorghe L. Ciobanu, 1.—Con­
stantin N. Tatn, 1.—David Gheorghe, 1. 
—Petre Telegeanu, 50 b.— Dumitra Stroe 
50 b. — Anghel Zamfir, 50 b.— Ion Ur- 
deală, 50 b. — Rada Ion, 50 b. —Tndor 
Ion, 50 b. — Ion Stan, 1. — Dobre Du­
mitra, 6. — Dumitra Stan, 2. — Pr. A. 
Ionescu, 4. — Nicolao Pantazi, 2. — Io- 
niţă Dumitra, 3. — Comşa Nicolao, 1. — 
Tudor G. Lunga, 1, — Tndor Mihaifi, 1. 
—Mihalaohe Apsea, 1. — Ghinea Ştefan, 
1. — Chiriceanu Andrei, 1. — Niţă Va- 
eilescn, 1. — Mihaifi Ion, 1. — Ion C 
Creţu, 2. —

LISTA No. 137.

nn ar isbuti a trece Balcanii pe Ia Şipoa 
lacra care de loc nn e probabil.

Băgase, 29 Octomvrie.

Preşedintele Senatului muntenegrean, în* 
eoţlt de Principesa Milena şi de fini et, a 
plecat de aici la Neapoli. Se crede că el 
este însărcinat cn o misiune importantă pe 
lângă guvernul italian.

Paris, 80 Octomvrie.
Se annnţă din Yiena că cabinetnl cis- 

leitan a protestat in contra propriri! or­
donată de adminietria ungurească a  şi­
nelor destinate pentru România snb pre­
text de contra-bandă de resboifi. Ungaria 
a refusat a înapoia şinele bazâudn-se pe 
neutralitatea monarchiei, care interzice 
transportarea a ori-ce articole care a r  pă­
ţea adnee vătămare unuia safi celui l’a lt 
din beligeranţL.

.New-York, 29 Octombrie.

D. Honghton este nnmit ministru al 
Americel în Rusia.

Ziarele americane pnblică sciri private 
gi autentice din Japonia venite prin San- 
Fran cisco şi spunând c i Anglia stăraeece 
a împărtăşi toate avantagale date Japoniei 
în tractatnl ce deschide Coreea oomeroinlul.

Japonia reiasă de a se nni la această 
cerere. Roşii consimt a sprijini aceet re- 
fus, cn condiţie ca Japonia să ee lase de 
pretenţinnile de a avea nn port la in tra­
rea Septemtrională şi să-şi aleagă nnnl la 
sudai Coreei.

Borna, 81 Octomvrie.

Sgomotnl deepre ¿emisiunea cabinetnlnl 
Depretis şi înlocuirea Ini cn d. Crispi, este 
ca desăvârşire fals.

— Serviciul de. la 31 Octemvrfe ameazi —

Paris, 30 Octomvrie.

In urma nnnl eoneilifi de miniştri, ce 
s’a ţinut azi dimineaţă, ee pare sigur că 
nici schimbare de cabinet nn se va face 
până la 5 Noemvrie.

Preşedintele republicai se va afla atonei 
în faţa a duoă politice estreme : o politică 
de reeistenţă safi o politică de concesiuni 
complecte cernerii deputaţilor alegând nn 
cabinet din stânga.

Mulţi ered că preşedintele va cerca cn 
o politică de traneacţinne întemeiată pe 
drepturile repreeentaţinnil ce afi propor­
ţional majorităţile Senatului şi ale Co­
morii, spre a putea, on elemente din cen­
tral drept al Senatnlnl şi cn elemente din 
etănga Cameril, stabili unirea între cele 
doă puteri.

Dacele Aadiffret Paeqnier, ca preşedinte 
al Senatnlnl, ar fi negreşit designat spre 
a pregăti tran secţia.

Încredinţată d-hii primar a l comuni! Târ» 
guşoru-vechiii.

Chivn D. Rainoviol, lei 4. — Costache 
Orăşennu, 4.—loan Istrate, 2.—Ioniţă Ră 
doi, 2.—Anton Rădnlescn, 2.—Radu L Mi- 
litara, 2.—Vasile D. Climpeann, 2.—Stol 
cea Ivan, 2.—loan Coman 1 50 b.—Nae 
Simon, 2.—Grigore Ionescu, 4.—Petrache 
Săveecn, 2.— II ris tache Ivan, 4.—Dumi 
truche Panait, 2.—Gheorghe Y. Christea 
1 50.—loan Monasteann, 1 50.—Constan 
tin Grigore, 2.—Conet. Iamandi, 2.—loan 
Todoraohe, 2.—Coman Gheorghe, 2.—Ni 
colae Coman, 1.— Barbn Andronache, 2.— 
Dina Preda, 1 50.—Florea Dumitra, 1. 
Tndor Ilie; 1.—Stanciu Preda, 1 50.—Ni­
oolae Chîrsticel, 2 50.—Ştefan Gheorghe. 
Petre Nicolas, 2.—Pena Christea, 2.—Mi­
to! Păun, 2.—Tache Gavrilă, 1 50.—Va­
sile S. Jilescu, 3.—Yaeilache Cotlontehi, 
4.—Bucur Tndor, 2.—loan Nicolas, 2.— 

(Ya nrma.)

U L T I M E  S C I R I
TELEGRAFICE

(Agen|a Havat).

—Serviciul de la 31 Octomvrie, 9 ore dimineaţa— 

Yiena 80 Octomvrie.

Fostul mare-rizir, Mehemed-Rnşdi este 
în capul partidului ce stârneşte pe lângă 
Saltan pentru încheierea păcii.

Seraleve, 29 Octomvrie. 
Trapele înrolate din Albania snnt con­

centrate in Novi-Bazar. O parte din ace­
ste trape va pleca spre Mantenegrn, earS 
altă parte va da întărire In! Sefket-paşa

A eşit de sab tipar şi se afl& de 
vânzare la magasinele de musicA 
ale d-lor Gebaaer şi Şandrovits, şi 
la an to r;

CÂNTECUL ROŞIORILOR
I D E  L A  V E D E .

Dedicat Mîriei-Sale

DOMNITORULUI ROMANILOR CAR O L L
Poeeia de

Leoeteaeet dej stat <aa)er„*. C- UiilliJND 
PENTRDjVOCE SI P1AN0

de *
C A R O L  P A Ş IL L  jun.

Preţul 1 lefi şi 50 bani.

A eşit de sub tipar :

TOMUL n .
din

CURSUL DE DREPT CIVILE
ccmţincnd Succesiunile ab intestant in 655 pa­

gine cu garment lucrat. 
de

FILEM0N ILIA 
Stenograf la Adunarea deputaţilor şi advocat.

Se afl& de vânzare la librártele cele 
mai principale co p re ţu l de 10 le i 
u o l ; iar tomul i, cu  p re ţu l de 20 
ie i  noi.

Va apare la cărând tomul III, 
conţinând testamentele şi donaţia- 
nile In vre-o 600—800 pagini.

Vlena, 80 Ootomvrie.

Se crede in genere că Plevna va cădea 
in oare de o lână de sile dacă Reuf-paşa.

I



T I M P U L

Officiü de advocatnrä
Pentru înlesnirea clienţilor mei am infiiin 

ţa t un Officifi de advocatară, Calea Mo- 
goşâiel No. 86 unde me voii afla în t6te 
filele, dimineţa de la 8 până la 11 ore, cu 
sîncepera de la 23 Octombre corent.

Oftici fi se Insărcineză şi cu acte de no­
ta ria t şi urmăriri.

Direcţiunea Poştelor şi Telegrafelor este 
ugatS a 'mi depune la Offlciil verî-ce scri- 
rore sad telegramă îmi va fi adresată.

640—3. Petre GrădiştOnu.

A EŞI T  DE SUB T I P A R
şi se află de vAnŞare

L A  T I P O G R A F I A  T H I E L  & W E I S S

LA TOATE LIBRĂRIILE:

STAREA FINANCIARA

À eşit de sub tipar :

Manual de Gomptabilitate

p a r t id ă  d u b l ă  ş i  s im p l a

pentru usul sculelor de ambele sexe, de 
D I M I T B I B  I A B O U  

Deposit la librăria Fraţii Ioaniţin, Lipscani 

P re ţu l 80 Bani.

S’a pus sub tipar şi Economia domes­
tică  cu C om ptabilitatea domestică.

Un profesor ¡ ^ ^ “íbsoí
rat academia se oferă a preda

E C T I U I ^ I

R OMÂ N I E I
Discursuri rostite In parlamentul român

n următorele sciin ţe:
Desemn şi pictură, geometria, matema­

tica şi ingenere tote sciinţele necesare pen­
tru  pregătirea de a putea in tra  în şcdlele 
snperiore. Afară de aceste va putea da lec­
ţia  ni de piano, de limba francesă şi englesă. 
A se adresa Strada Virgiliu No. 6 bis, săă 
la Tipografia Thiel & Weiss.

de

DIMITRIE A. STURDZA 
Preţnl 2 Lei n.

D. Yioreanu S ä Ä Ä
ciţiul profesiuni de advocat. Strada Po­
lonă No. 24.

E S P O S I T  S T R A D A  E P I S C O P I E I  No. 4
LA »3TBUG URILE NEGRU«

O C A S I U N E  R A R Ă

VINURI NATURALE
VECHI DE 4, 8 ŞI 11 ANI

1 3 sr F L  A O O A N E  S I  C U  O C A U A
ou preţuri fórte reduse şi neaujite pSnS acum

I N D I G E N E  A L B E  Ş I  N E G B E
Băşicaţi 
Negru Vârtes 
Tămâiisi

De Cotnari I. De DAIu Mart
» Orăgăţanl I Misohst
.  Odsbeştî I RaŞsohis

V I N U R I  S T R E I N E  
en gros şi en detail

Da Champagn* III Dt Rhin III Malaga III Cherry
,  Bordeaux ||| > Ungaria ||j Madora ||| Muscat Lunel

Mu pdte concura nimeni cu mine nici in privinţa calităţii vinurilor şi nici in ceea 
ce privesce preţul lor.

NB. Liquonrurl, Dilarito Cognacurl vieux şi lin Champagno, Ţuioi veche naturali şi 
Unt-do-lamn de Toscana.

Twr. T H E O D O R E S C U .

F R U M U S E  Ţ A!
FRÀGEQIMEA TINEREŢE! A PELEl

Ca mijloo neîntrecut pentru tntrumuoetaroa pelel 
s ’aS recunoscut da tote damele cea cercetata de 
au torită ţi, excelenta, nev&tăm&tdrea şi adevărata

RAVI SSANTE
de Dr. I.EJ088E, Paris.

(. Acest mijloc de purificaţiunea pelel, 
recunoscut în tetă lumea, s'a ară ta t 
oa cel mal bun şi cel mal activ din 
tôte mijlôcele de înfrumuseţare spre 
a depărta sigur pete de sôre, coloritul 
sirelul, roşeţa, pete galbene, precum 
şi t6te necurăţeniei# pelel. RAVIS­
SANTE dă pelel o frăgezime a tine­
relei torte trum isi rosa-deschisă şi ca 
de catife, face pelea şi minile alb- 
lucitor şi delicat, eate rocoritère şi 

p ăs trd ji pelea fragedă pănă in vîrsta cea mal 
înaintată.

NEFALSIFICAT se găsesco in Bucuresol numai 
la d-nu BRUS, FARMACIA LA SPERANŢA. 

PPEŢUL: I flacon mare 8 fr., I flacon mie 6 fr. 
Deposit generat la H. SCHWARZ, Budapnst Mărie 

Valoriegasse No. 9. 595.

Moşia Inoteşti
rendf'ijă de la Sfântul George viitor 1878. 
Doritorii se vor adresa la D-nu N. Bourki 
Calea Mogoşâiei No. 174. (368 —0)

2000 fr. se cere cu îm­
prumutare, ipotecS -* mo?ie ouvenit de 100 gal­
beni. Acesta moşie este şi de venijare.

A se adresa în strada Ic6neî No. 10, 
de la 7—10 ore dimineţa şi săra de la 
7—9 ore. (629—0)

A eşit de sub tipar şi se află de vân­
zare la magasiile de música Gebauer şi
landa & Sandrovitz:

DEŞTEPTATE ROMANE
de Andrei Mnreşdnn

IHIYUVEUNT EEOIC
pentru patru vaci cu acompaniament de .plano 

de LEOPLD STERN.

P r e ţ u l  t L e O  no f l .  
B T J C T J B E S O I  

Tipografl-editorl Thiel & Weiss, palatul .Dacia.*

DESFACERE TOTALA

O P E R I L E  M U S I C A L E
imprimate tn ediţiunea năetră

THIEL <Sc WEISS, TYPOGRAFI
Strada Lipscani, palatul .Dacia.*

FR. O.
CONSTANTINESCO D., Souvenir de Zizin, False pour p ianoforte ......................... 3
CARLSON C., Quatre morceaux Roumains, pour p ianoforte.....................................  2
FLECHTENMCHER A., Muma Iul Ştefan, pentru o voce şi p i a n o .....................  1
GEORGESCU TH., Două suspine, rom. pentru o voce ou p i a n o ............................. 1

.  ,  Spune, rom. naţională, pentru o vece cu p i a n o ..................... 1
KR ATOCHWIL A. K.. Hora, V iiţa României pentru p ian o .....................................  1
MEDEK J. W., România, QuadriUe de Conoort pentru p ia n o .................................  4
MUSICESCO G., Rânduiala cununiei pentru piano ............................................. .... . 6
STERN L., op. 10, Der Wunsch (Dorinţa) fur Singst. und Clavierb.......................  3

op. 11. Lebewohl (Adio Moldova) Singst. und Clavierb..................... .... 1
op. 4. Grande Etude pour p ian o fo rte ............................. ...  1
op. 17. Hora. Maridra pentru p ianoforte............................. 1
op. 18. Durerea 'm l este mare, Val se brii. pentru piano . . . . . .  3
op. 19. Visuri Ce de ccpîl, Qnadrille pentru piano 2
La Favorite, Schottiecb pour piano . . . . . .  .  . • . , l. . '.  . 1
Iţik-Polka pentru p iano ..................... . . , . . .  . . . . . . . . .  . 1
op. 30. Apele de Ia Văo&rescl, Schottsicb pour piano . . . . . . .  1

VIEUX £.. Marţbe de Cavalerie pour piano .................................................... * . . 3
rabat dTète aceste se vând ou rabat de 35

lA ,

J -  XL. F A B R I C A  L A J S T n D O - X J T - 'X V T B l S r B I l B B X i a -  
M. J. ELSINGER e t FII la  TIENA,

J  fnrniseza contra casa sau â conto, livrabile la Viena.

Muşamale de căruţe şi Mantale de pltiie
cât mai repede şi in cele mal mari cantităţi. (632—,C

Recomand bogatul meü asortim ent de 
felurite Pianuri şi Pianine din cele mai 
renumite Fabrici ale Europei ou pre ţu ri 
forte scăzute.

Wilhelmine Schreiber 
(613). Calo» Mogoöiei No. 28.

F A B R I C A
de

CHARTIE MECHANICA
de la

ZARNESCI, LANGA braşov
produce chârtiă de tipar in diverse cali­
tă ţi in formate de cele mal mari usitate 
dentru <Jiare A se adresa la direcţiunea 
num tei fabrice în Braşov, Strada Ca ţarina 
No. 402.

De închiriat. Casele din 
jStrada 

Rada-Vodă 
No. 17, compnse din 7 camere, depen- 
dinţl fdrte tncăpâtdre, grajd de 4 cal, 
şopron, 3 magazii, 4 cărţi şi 2 gră­
dini, se Închiriată de la St. Dimitrie 
viitor. Doritorii se vor adresa tn Strada 
Golţea No. 66.  (7 3 7 — 0)

CE SE POATE CAP ATA
P E r m r a u  »  f b a l u c i

LA DESFACEREA SPECIALITĂŢILOR IN PANZARIA
L I N G E R I A  D I N  V I E N A

Pentru
Pentru
Pentru 5 franci: 
Pentru ă franci i 
Pentru 5 franci: 
Pentru 5 banol: 
Pentru 5 franci: 
Pentru 5 franci: 
Pentru 5 franci:

Cales MogoşOiei Palais „Dacia“
Pentru 60 bani: I sot Plebei de vară.
Pentru 5 franci: 0 cămaşă de Oxftrd engles.

4 franci 50 bani: I păreche pantaloane pentru călăreţi.
5 transí: 6 perechi manchéis ori ce fason.

2 garnitura esltra ts de dame.
13 gulere engl., In orl-care fason şi mărime.
6 părechl ciorapi patentate.
6 galere moderne pentru dame, după alegere.

12 batiste albe de pănză adevărată.
13 batiste bine oolorate tivite şi spălate.
6 prosăpe de pănză curată.

Pentru 5 franci: 6 şervete da masă de pănză adevărată.
Pentru 5 franci: 13 şervete albe de ceaiS.
Pentru 6 franci: 1 cămaşă modernă, simplă săfi brodată.
Pentru 6 franci: 2 batiste cu monograme fin brodate.
Pentru 5 franci: 1 batistă francesă fin brodată ou dantele.
Pentru 3—8 hranei: 1 corset de damă 
Pentru 6>/s franci: 0 cămaşă de nbpte-
Pentrn 6 franci: 3 pepturl fin brodate pentru cămăşi de bărbaţi.

3 garniture fine şi moderne pentru dame (gulerul şi manşete).
1 camisón modern brodat.
1 faţă de masă colorată ou ciucuri, pentru café,
1 cămaşă sófl o pereche de izmene de damă, bogat brodate.
1 cravată de damă, adevărată Crâme-Dentelle.
1 fustă costum plisad.'
1 bucată Tulpan.

Pentru 25 franci: 42 de coti =s I bucată Chiten franţuzesc.
Pentru 10 Iranel: I bucată Robe d’enfantş dc toile.
Pentru 18—24 franci: I bucată Tartan angina dc 5 oeţL 
Pentru 20 Iranel: 24 coţi Pichet.
Pentru 20 franci: I bucată Manta dn bala.
Pentru 18— 36 fran c i: 1 bucată pănză de Ramburg, de 36—45 ooţl.
Pentru 55— 68 fran c i: 1 bucată pănză de Belgia de 60 ooţl.
Pentru 75—108 franci: 1 bucată pânză Corona ¡de 58 ooţl.
Pentru 115—310 frano l: 1 bucată Toile. Batiste francés.
Pentru 12—22 franci. Plapămi de lină fórte fine.

Afară de articolile menţionate so găseşte tot-d’a-nna trusourl complecte.
Calea Mogoşdiel Palatal „Dacia“ .

CtntănţlIMin districte înteţite en preţul respectiv ce vor ctcctna toarte grabnic soaisiineies

< i

! " 1

Pentru 5 franci: 
Pentru 5 franci: 
Pentru 5 franol: 
Pentru 5 franol: 
Pentru 5 franol: 
Pentru 5 frânei: 
Pentru 5 franol;

ANUNCIU IMPORTANT.
CEL H M  VECHIO SI M O U T H  MAGASIN g

LA S T E U A  A L B Ă
SUB FIRMA

MNUMRHU!
Strada Carol 1 No.*ô.

(Cartea Vechie) 
rÍ8-á-rÍ8 de Sig. Prager.

Strada Carol I  No. 6.
(Cartea Vechie)

vis-à-vis de Sig. Prager

Am on6re a însciinţa pe onor. PT. Public că mi-a sosit pentru 
1 sesonul de iarnă un bogat asortiment de încălţăminte pentru Bărbaţi, 
Dame şi Copil, după fasânele cele din nrmă, — precum şi nn mare 
transport de Cisme lungi de Lak rnsesc, de Inoht şi de Vacs, ca şi 
Mantate de Cauciuc pentru pl6e, prima ca lita te ; asemenea şi Galoşi 
de Gumi.

Snb-semnatnl adne mulţumirile mele onor. PT. Public pentru îa- 
I credere ce a dat menţionatei mele firme de un interval de 12 ani 
care pănă acuma a depus probe suficienta de fina calitate a măriei 
ca şi de eftinătatea preţurilor, sperând că şi de acum înainte, va 
bine-voi aî da concnrsnl şeii găsind tot-d’a-una a tâ t mărfuri fine 
şi fasonate oât şi preţuri forte moderate.

Cu t6tă stima
PHILIPP GOLDSTEIN.

C J  J L t  â - T E L I E R
DE

FOTOGRAFIE şi PICTURĂ [
L  F .  M A N D I  < fe  C om p.

21, Calea Mogoşioei 21; vis-à-vis de cofetăria Capşa.
Se efectuează ori-ce fel de fotografie şi p ic tu ră , de ori-oe fel de mărime,

in modnl cel mai noii şi elegant aprobat in cel mai înalt grad prin care se 
foeră nn lucru solid frumos cn fidelitatea a natnrei.

J OS E F  G R Ü U B A U M
B E L L E  J A R D I I T I È E E

20, Colţul Bulevardului şi Stradei Mogoş0ieî, Casele Greeénu, 20

Aduc la cunoştinţa onor. Public că infam asortat Magasinul cu

MENCICOAFFE, PALTOANE â la DERBY şi COSTUME COMPLECTE
Pantalone de fantasie din diverse Stoffa

Tot de o-dată înştiinţez că am * priimit

CAMAŞl, FLANELE, CIORAPI, CRAVATE
şi tot ce ecsistă mai modern. Preţurile sunt cunoscute de cele mai moderate.

Furnisorul Curţii, .A LA BELLE JARDINIERE«, 20 Colţul Bulevardului, 20.


